



СОБРАНИЕ

УЗАКОНЕНІЙ И РАСПОРЯЖЕНІЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА,

издаваемое при Правительствующемъ Сенатѣ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА НА ГОДЪ.

Безъ доставки 3 руб., съ доставкою въ С.-Петербургѣ 4 руб. 50 коп., съ пересылкою въ другіе города 4 руб. 20 коп.

Подписка принимается какъ для столичныхъ подписчиковъ, такъ и для иногороднихъ въ С.-Петербургскомъ Сенатскомъ Казначействѣ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА НА ПОЛГОДА.

Безъ доставки 1 руб. 50 коп., съ доставкою въ С.-Петербургѣ 2 руб. 25 коп., съ пересылкою въ другіе города 2 руб. 15 коп.

Собрание узаконеній выходитъ ежедневно или по мѣрѣ поступления бумагъ.

ВТОРНИКЪ

9 МАЯ

384. — 1878 года *Апрѣля 17-го.* — Высочайшее повелѣніе, изъясненное въ приказѣ по Военному вѣдомству, отъ 17-го *Апрѣля*, за № 107-мъ, представленномъ Правительствующему Сенату Военнымъ Министромъ 25-го *Апрѣля.* — *Объ учрежденіи медали въ память Турецкой войны 1877—1878 годовъ.*

Высочайшимъ указомъ, даннымъ Военному Министру 17-го *Апрѣля* сего года, ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ благоугодно было установить особую медаль въ память Турецкой войны 1877—1878 годовъ, для ношенія на груди, на лентѣ, составленной изъ Андреевской и Георгіевской.

Медаль эта учреждается трехъ видовъ: *свѣтло-бронзовая, темно-бронзовая и серебряная.*

По Высочайшему ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА повелѣнію, право на полученіе вновь учрежденной медали предоставляется:

1) *Свѣтло-бронзовой медали:*

а) Всѣмъ генераламъ, штабъ и оберъ-офицерамъ и нижнимъ чинамъ всѣхъ родовъ войскъ и милиціи, а также чинамъ Болгарскаго ополченія и волонтерамъ, которые въ теченіе 1877—1878 годовъ дѣйствительно участвовали въ одномъ или нѣсколькихъ сраженіяхъ противъ Турокъ въ Европейской или Азіатской Турціи и на берегахъ Чернаго моря, а также на Кавказѣ, какъ противъ Турокъ и высадившихся Черкесовъ, такъ и противъ Горцевъ, при усмиреніи возмущенія.

б) Чинамъ морскаго вѣдомства, находившимся въ бояхъ съ Турками на Дунаѣ и въ Черномъ морѣ.

в) Находившимся при сихъ войскахъ священникамъ, врачамъ и прочимъ медицинскимъ чинамъ, санитарамъ и сестрамъ милосердія, если они исполняли обязанности свои подъ выстрѣлами непріятеля, подвергая жизнь свою опасности.

г) Чиновникамъ какъ Военнаго, такъ и Гражданскаго вѣдомствъ, если они, находясь при войскахъ по дѣламъ службы, случайно участвовали въ военныхъ дѣлахъ противъ непріятеля, съ оружіемъ въ рукахъ.

д) Лицамъ всѣхъ сословій, награжденнымъ за храбрость знакомъ отличія военнаго ордена или медалью на георгіевской лентѣ.

2) Темно-бронзовой медали:

а) Всѣмъ вообще военнымъ и морскимъ чинамъ, милиціонерамъ и чинамъ Болгарскаго ополченія, состоявшимъ въ составѣ войскъ дѣйствующей арміи, въ тылу оной, въ предѣлахъ Румынскаго княжества расположенныхъ, и въ составѣ дѣйствовавшего на Кавказско-Турецкой границѣ корпуса, а также находившимся въ мѣстахъ, объявленныхъ на военномъ положеніи, которые принимали участіе въ войнѣ, но въ боевыхъ дѣйствіяхъ не были.

б) Не бывшимъ подъ огнемъ непріятеля священникамъ, врачамъ и прочимъ медицинскимъ чинамъ, а также санитарамъ, находившимся при означенныхъ войскахъ и состоявшимъ при лазаретахъ и госпиталяхъ въ районѣ войскъ, дѣйствовавшихъ противъ непріятеля или въ мѣстахъ, приведенныхъ на военное положеніе.

в) Сестрамъ милосердія и женщинамъ, находившимся при означенныхъ госпиталяхъ и лазаретахъ.

г) Разнымъ чинамъ, какъ Военнаго, такъ и Гражданскаго вѣдомствъ, состоявшимъ при тѣхъ же войскахъ по дѣламъ службы, равно и командированнымъ въ мѣста расположенія сихъ войскъ въ теченіе войны, не участвовавшихъ въ военныхъ дѣйствіяхъ.

д) Находившимся при войскахъ, непосредственно дѣйствовавшихъ противъ непріятеля: волонтерамъ, а также вольнонаемной прислугѣ изъ отставныхъ, безсрочно и временно-отпускныхъ нижнихъ чиновъ и тѣмъ изъ вольнонаемныхъ, не принадлежащихъ къ военному званію, которые оказали военныя отличія, и вообще лицамъ всѣхъ сословій, оказавшимъ въ походахъ какія либо особыя заслуги, по удостоенію этихъ лицъ начальствомъ тѣхъ войскъ, при которыхъ они состояли въ теченіе войны.

3) *Серебряной медали:*

а) Всѣмъ вообще чинамъ, состоявшимъ въ войскахъ, защищавшихъ переваль на Шипкѣ, а также находившимся въ Баязетѣ во время блокады.

б) Всѣмъ вообще лицамъ, временно пребывавшимъ на Шипкѣ по дѣламъ службы во время обороны Шипкинскаго перевала.

За симъ не имѣютъ права на полученіе вновь учрежденной медали:

а) Находящіеся подъ судомъ и слѣдствіемъ впредь до окончанія производящихся объ нихъ дѣлъ и б) контрактованные маркитанты и вольнонаемные люди, находившіеся при войскахъ, за исключеніемъ поименованныхъ во 2 пунктѣ лит. д.

Объявляя о вышеизложенномъ по Военному вѣдомству, для надлежащей извѣстности, Военный Министръ присовокупилъ, что выдача означенной медали возложена: чинамъ войскъ, дѣйствовавшихъ на Кавказѣ и въ Азіатской Турціи—на начальство Кавказскаго военнаго округа; чинамъ войскъ, направленныхъ въ Европейскую Турцію и для охраненія побережья Чернаго моря—на Командировъ Корпусовъ, а чинамъ Морскаго вѣдомства—на Морское Министерство, отъ котораго и будетъ зависѣть опредѣленіе правъ на полученіе этой медали.

Господину Военному Министру.

Въ ознаменованіе особой признательности къ доблестнымъ подвигамъ войскъ НАШИХЪ въ войну противъ Турокъ въ 1877 и 1878 годахъ, признали МЫ за благо установить медаль для ношенія на груди, на лентѣ, составленной изъ Андреевской и Георгіевской. Медаль эту: свѣтлобронзовую жалуюемъ всѣмъ чинамъ, участвовавшимъ непосредственно въ боевыхъ дѣйствіяхъ; темнобронзовую—лицамъ, принимавшимъ участіе въ войнѣ, но въ боевыхъ дѣйствіяхъ не бывшимъ, и серебряную—собственно тѣмъ чинамъ, которые состояли въ войскахъ, защищавшихъ переваль на Шипкѣ, а также находившимся въ Баязетѣ во время блокады.

Утвердивъ нынѣ правила, на основаніи которыхъ медаль эта должна подлежать выдачѣ, МЫ поручаемъ вамъ объявленіе означенныхъ правилъ и доставленіе медалей, по ихъ изготовленіи.

На подлинномъ Собственною ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА рукою подписано:

Въ С.-Петербургѣ,
17-го Апрѣля 1878 года.

«АЛЕКСАНДРЪ.»

385. — 1878 года Апрѣля 28-го. — Высочайшее повелѣніе, объявленное Правительствующему Сенату, за Министра Финансовъ, Товарищемъ Министра Финансовъ 28-го Апрѣля. — *Объ учрежденіи при Командующемъ Балтійскою таможенною крейсерскою флотиліей должности старшаго флагъ-офицера.*

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданнѣйшему докладу Министра Финансовъ, въ 28-й день Апрѣля сего года, Высочайше повелѣть соизволилъ:

1) Учредить при Командующемъ Балтійскою таможенною крейсерскою флотиліей должность старшаго флагъ-офицера, со всѣми правами, присвоенными этой должности положеніями Морскаго вѣдомства.

2) Предоставить означенному офицеру относительно содержанія, морскаго довольствія и годовой денежной награды всѣ преимущества, которыми пользуются Командующій флотиліей и состоящіе при Управленіи оною офицеры.

3) Денежное довольствіе производить ему изъ тѣхъ же источниковъ, изъ которыхъ выдается таковое всѣмъ чинамъ флотиліи;

и 4) Потребный на содержаніе этого офицера расходъ отнести въ текущемъ году на общіе остатки, ассигнованные по смѣтѣ Департамента таможенныхъ сборовъ на содержаніе Балтійской таможенной крейсерской флотиліи; на будущее же время расходъ этотъ вносить въ подлежащія подраздѣленія смѣты Департамента таможенныхъ сборовъ.